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Notulen openbare vergadering Stadsbelang Axel 

Maandag 16 juni 2025 vanaf 19.30 uur 

De Halle Axel 

 
Aanwezig      Afwezig met kennisgeving 

Irene Cappon   Voorzitter  Kees de Pooter Secretaris 

Don Goosen   Penningsmeester Patrick Wieland  Bestuurslid 

Miranda ‘t Gilde  Bestuurslid 

Henny van Regenmortel Bestuurslid 

Wim Clarijs   Bestuurslid 

Dominique de Blok  Bestuurslid 

 

Genodigden      Afwezig met kennisgeving 

Piet de Bruijne  Wijkagent  Jeroen de Buck Wethouder  

Laszlo van de Voorde  Wethouder  Nancy Herwegh Wijkcoördinator 

 

Notulen 

1. Opening 

Voorzitter opent de openbare vergadering en heet iedereen van harte welkom. 

 

2. Notulen openbare vergadering d.d. 10 maart 2025 

De notulen zijn verspreid via Hoplr en distributielijst. Deze worden ongewijzigd 

goedgekeurd. 

 

Telefoonnummers van bestuursleden Stadsbelang Axel worden niet openbaar 

gemaakt in verband met privacy.  

 

Deze openbare vergadering was ook aangekondigd via het Zeeuws-Vlaamse 

Advertentieblad. 

 

3. Thema: Energiebank door Esther de Rijk 

Centraal staat: Hoe verlaag je de energierekening als je geen geld hebt voor grote 

uitgaven, zoals zonnepanelen of een warmtepomp? 

 

Een Energiebank is een organisatie van deskundige en getrainde vrijwilligers die 

huishoudens met een kleine beurs helpen om hun energierekening blijvend te 

verlagen en daarmee bij te dragen aan de energietransitie . 

 

Hulp wordt mogelijk gemaakt door middel van adviezen, coaching, donatie van 

energiebesparende middelen en andere maatregelen. 

 

Onafhankelijk van energiemaatschappijen, politieke organisaties, huurcoöperaties of 

commerciële partijen. 

 

Wat doet een energiebank? 

▪ Voorlichting en coaching ‘achter de voordeur, aan de keukentafel’ door getrainde 

en gecertificeerde energiecoaches (vrijwilligers) door middel van een een aan-

huis-analyse concrete adviezen, zoals het verlagen van de keteltemperatuur naar 

60 °C, verlagen van de thermostaat naar 19 °C, ‘s avonds gordijnen sluiten, 

korter douchen, deur tussen gang en woonkamer sluiten en/of isoleren cv-

leidingen op zolder. 

 

▪ Distribueren van eenvoudige maar effectieve energiebesparende producten en 

helpen bij het installeren hiervan. Bijvoorbeeld: spaarlampen, tochtstrip, 

reflecterende radiatorfolie, radiatorventilator, waterbesparende douchekop, etc. 

Voor huishoudens in de doelgroep ter beoordeling van de energiecoach. 
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▪ Ondersteunen van energiebesparende ‘middelgrote’ maatregelen, zoals 

advies witgoed vervanging en doorverwijzing naar Bespaarstudio van Gemeente 

(energiescan, subsidies). 

 

▪ Alle andere mogelijkheden om de energie-voetafdruk van gezinnen met een kleine 

beurs te verlagen en daarmee bij te dragen aan een duurzamere gemeente 

 

Wie helpen wij? 

Wij helpen iedereen, maar er wordt voorrang gegeven aan huishoudens met een 

kleine beurs en/of huishoudens die kampen met (energie)armoede, mits deze 

daarvoor openstaan. Met een lagere prioriteit zal de Energiebank huishoudens 

bijstaan die wel de middelen hebben, maar behoefte hebben aan energiebesparende 

adviezen. 

 

De Energiebank in Zeeuws-Vlaanderen 

▪ Projecten onder de vlag van Stichting Samen voor Zeeuws-Vlaanderen; 

▪ Financiele middelen voor EB Terneuzen ter beschikking gesteld door gemeente en 

woningcorporaties; 

▪ Ondersteuning door de Energiebank Nederland – faciliteert info-materiaal, 

ervaring, training, etc. 

▪ Werkgebied:  

• Energiebank Terneuzen: Alle kernen binnen  de gemeente  

• Energiebank Hulst: Gemeente Hulst 

• Energiebank Sluis: Gemeente Sluis 

 

Werkwijze: 
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Eerste huisbezoek: 

 
 

Voorbeelden gas besparen, gebaseerd op € 1,40/m3: 
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Voorbeelden elektriciteit besparen, gebaseerd op € 0,40/kWh 

 
 

Assortiment Energiebesparende producten: 

 
Samenwerking met Woongoed / Clavis: 

▪ Clavis en Woongoed informeren hun huurders over energiecoaching.  

▪ De huurder doet zelf een aanvraag.  

▪ De energiecoach coacht en verstrekt/installeert gratis energiebesparende 

producten.  

▪ Indien de energiecoach twijfels heeft bij de technische staat van installaties in de 

woning of bij de bouwtechnische kwaliteit van onderdelen van de woning, meldt 

hij/zij dat aan de coördinator van Energiebank, die e.e.a. kortsluit met de 

desbetreffende woningcorporatie. 

 

Samenwerking met Gemeente: 

▪ Via ‘wijkgerichte aanpak’ tezamen met gemeente en Energiek Zeeland (in 2024 in 

Zaamslag en Sas van Gent). 

▪ Doelgroep eigenaren met energielabel E, F, G en WOZ < 300,000 Euro. 

▪ (gratis) Energie scan door ambassadeur van Energiek Zeeland . 

▪ Vouchers / subsidie mogelijkheden via gemeente (Bespaarstudio). 

▪ Intekenen op Energiebespaarbox voor kleine maatregelen via gemeente. 

▪ Energie coach traject door Energiebank Terneuzen (vanaf 2025). 
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Ambitie Energiebank Terneuzen 2025: 

 
 

Bereiken Energiebank Terneuzen: 

• Internet: www.energiebank.nl/terneuzen 

• E-mail: terneuzen@energiebank.nl 

• Facebook en Instagram: Energiebank Terneuzen 

• LinkedIn: Energiebank Terneuzen 

• Hoplr 

• Tel nr 06 1312 1199 

 

 PRESENTATIE Gemeente Terneuzen staat ON DRIVE ??  

 

4. KBO: Aanpassingen in huis om langer thuis te kunnen wonen 

Peter Mol Senioren Brabant-Zeeland 

Bewustwordingscampagne om na te denken over de toekomst. 

Hoe zit het met zorg in de toekomst? Hoe zit het met wonen in de toekomst?  

 

Aangesloten bij het landelijk netwerk.  

 

Wij staan voor een uitdaging: 

▪ Dubbele vergrijzing 

▪ Groot tekort aan zorgpersoneel 

▪ Tekort aan woningen 

 

Is uw woning toekomstbestendig?  

Geschikt om te blijven wonen als u minder mobiel wordt?  

Meeste ongevallen gebeuren in en om het huis. 

 

▪ Goede verlichting bij voor- en achterdeur 

▪ Thermostaatkraan badkamer 

▪ Trap met goede trapleuningen, voorkeur 2 
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▪ Vlakke toegang voor- en achterdeur 

▪ Rook- en Koolmonoxide melders op elke verdieping  

▪ Toilet op de slaapverdieping 

▪ Beugels bij grotere op- en afstapjes 

Rondom je huis, naar voor- en achterdeur: 

▪ Vlak trottoir 

▪ Vlakke toegang 

▪ Pad 120 breed (rollator) 

▪ Goede verlichting 

▪ Huisnummer zichtbaar 

▪ … 

 

Trap voorbeelden 

▪  

 

Badkamer 

▪ Voorkom vallen in douche 

 

Voorkom struikelen 

▪ Kleedjes 

▪ Kabels 

▪ Volle woonkamers 

 

Wasmachines hoger plaatsen 

 

Eenvoudig drempelvrij maken 

 

Toilet op de slaapverdieping 

Japans toilet uitkomst bij incontinentie (hygiëne) 

 

Technologie kan behulpzaam zijn 

▪ Hulpmiddelen voor toegang, wie staat aan de deur?  

▪ Ledverlichting onderaan het bed, als je opstaat, gaat het licht aan 

▪ Hartslagmeter 

 

Denk aan brandgevaar bij opladers 

▪ Opladen telefoon, laptop, accu elektrische fiets, zeker niet in de nacht 

▪ Elektrische fiets en accu bij voorkeur in berging of garage (mits niet te koud) 

 

Brochure om mee  te nemen:  

De toekomstbestendige woning 

Tips en adviezen om veilig en comfortabel te wonen 

 

Wacht niet te lang, houd regie 

Stel u zelf deze vragen: 

▪ Hoe wil ik over 5 tot 10 jaar wonen? 

▪ En waar en hoe zou ik willen wonen als ik alleen komt te staan? 

▪ Wat is voor mijn dan van belang? Op wie kan ik terugvallen? 

▪ Is mijn woning geschikt bij fysiek  

 

Reden project, op tijd in actie 

Basis is regie 

De grootste factor voor gelukkig zijn 

Het geeft rust te weten dat dingen geregeld zijn, ook als er beperkingen zijn 
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Henny: 

Maatregelen kosten geld.  

Ik mis in het verhaal bijvoorbeeld een traplift. 

Indicatie WMO. 

 

Hoe gaat u de mensen bereiken voor de bewustwording?  

Gemeente nodigt de mensen uit, gemeente Heinkenszand verzorgen de 

uitnodigingen.  

Bijeenkomsten worden georganiseerd senioren partijen (zoals gemeente, 

ouderenbond, senioren Aan-Z). 

Gemeente Sluis is al begonnen, Gemeente Terneuzen is geïnteresseerd.  

Je moet geen lid zijn van KBO, heel breed uitgezet worden. 

 

Onderling in gesprek na het zomerverlof.  

Gemeente, ouderenbond en stadsbelang Axel. Meer informatie gaat volgen.  

 

PRESENTATIE PETER MOL 

 

5. Mededelingen 

Afgelopen maanden bezig gehouden met: 

▪ Diverse representatieve activiteiten 

▪ Bijeenkomsten, overleggen, cursussen, vergaderingen deelnemen 

▪ Kernradenbijeenkomst organisatie in De Halle 

Hoe kunnen we ons zelf als gemeente Terneuzen toekomstbestendig maken voor 

onze eigen dorp, kern?  

▪ Openbaar vervoer 

Goede opstapplaats die bereikbaar is voor inwoners Axel 

▪ Nemen deel aan discussies herindeling centrum Axel 

Parkeerplaatsen Gentsevaartstraat moeten blijven 

▪ Overleg met Van der Poel / Kennedy West over wijk Axel Noord 

In november zal Kennedy West een update geven.  

▪ Telslangen Nieuwendijk, Oranjestraat, Rooseveltstraat, Kanaalkade, Kinderdijk, 

Singelweg 

▪ Kinderdijk: scheiding fiets- en voetpad 

 

Wethouder Laszlo van de Voorde 

Doordenken toekomst 

Verduurzamen 

Eerder al samengekomen met Rabobank 

Menselijk: handelen als nood hoog is 

Oplossingen zijn niet altijd direct voor handen  

Aan-Z mooie organisatie, heropening van De Halle 

Laatste kernraden omgevingsvisie, omgeving van de toekomst 

Nadenken over uitdagen, hoe houden we de jeugd hier, industrie moet 

verduurzaming, vechten voor werkgelegenheid.  

Meer activiteit rondom havens, moeten we ook wat doen aan afscheiden kernen, 

meer groen afschermen industriële activiteiten.  

 

Voor Axel belangrijk: ontwikkelen woningbouw, meer oog voor 0-tredewoningen.  

Nieuwe bewoners, betrekken bij huiskamer van Axel, De Halle.  

Wat kunnen we voor elkaar betekenen? Zet Aan-Z in om  elkaar te vinden.  

Belangrijk: WMO ontwikkelingen.  

Landelijke politiek: is lastig te voorspellen. 

Inkomensafhankelijkheid zal een rol spelen.  
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6. Vragen half uurtje 

Onderhoud gehad met OWA, waterrecreatie.  

Globaal gesproken over eventuele mogelijkheden.  

Anja Luteijn: visie aan het ontwikkelen zijn, reactie en natuur moeten elkaar 

versterken. In Terneuzen: rondje kreek 

 

Recreatie in natuur: kunnen ze bijvoorbeeld ook rondje kreek (Grote Kreek) 

aanleggen? Zou dit ook mogelijk zijn in Axel? Voor langzaam verkeer: fietsen,  

wandelaars, …  

 

Provincie: heeft iemand in dienst genomen voor fiets- en wandelpaden in kaart te 

brengen. 

 

Aan Anja gevraagd om het idee beknopt te mailen? Stadsbelang gaat dan met het 

idee aan de slag.  

 

Begin april: advertentie buurthuizen / dorpshuizen. 

In Axel één dorpshuis, vroeger 3 dorpshuizen.  

Ik vind dat we een stap terug gedaan hebben om van 3 naar 1 te gaan.  

In het verleden was het stadje, er is nog maar één ontmoetingscentrum.  

Foyer krap om iets te organiseren.  

Theaterzaal mag je niets consumeren.  

 

Don: Welke activiteiten hebben geen plek?  

 

Waarom niet centraliseren?  

 

Grote zaal is probleem, vroeger stonden tafels en stoelen.  

Er staan alleen nog losse stoelen. Consumpties mogen niet mee, omdat deze op de  

vloer worden geplaatst.  

 

Seniorenbond een grotere activiteit heeft, kan max 110 personen gaan.  

We zijn al eens uitgeweken naar ’t Meulengat.  

Laszlo: we hebben deze discussie al eerder gevoerd. Als bond heeft u de financiële  

middelen om te kunnen uit te wijken.  

 

Aantal vrijwilligers neemt af, senioren stijgt, ook goed kijken. We proberen maatwerk  

te leveren door de gemeente. Gemeente proberen dit te organiseren.  

Nu staat hier iets moois, we moeten kijken of we verder ook nog verbeteren.  

 

Aandacht van Stadsbelang Axel. 

 

Henny:  

Enorme fontein in Hulst om welkom te heten.  

In Axel staat een ‘flut’ fontein, lam straaltje, welkom in Axel. 

Voorstel Laszlo: duurzaamfonds vanuit zonneparken, varianten met zonnepanelen.  

Zou in aanmerking komen voor bijdrage. Initiatief door Stadsbelang.  

Wordt dit dan ook gecontroleerd op legionella?  

 

Nog een racebaan in Axel: Bijlokestraat sinds de aanpassing. 

Wij moeten meer informatie hebben over de straat, zorgt voor meerdere mensen.  

Op individuele vragen kunnen we niet ingaan.  

 

Vraag over fietspad Magrette: fietspad = MOR-melding of ga naar buurtschap  

Magrette.  

 



Stichting Stadsbelang Axel  

info@stadsbelangaxel.nl  

KvK. Nr. 22052149  

 

Pagina 9 van 9 

 

Wijkagent: geen bijzonderheden te melden. 

 

Rinie: Parkje bij Family: ’s nachts en overdag overlast door scooters, hangjongeren.  

Melden ook MOR. Blijven melden, gaan we doen ook. Wij geven het door aan Robin  

Nagelkerke, Aan-Z (jongerenwerker). 

 

Rinie: vrachtwagens AH en Aldi komen ’s morgensvroeg. Komen in Axel, via 

Buitenweg achteruit Tuinstraat in. Aanspreken Daniël en Aukje.  

Navigatie geeft kortste route, Stadsbelang Axel bespreekt met de winkeliers.  

 

7. Datum volgende openbare vergadering 

Dit is maandag 10 november 2025, met name Axel Noord. 

 

Aanwezigen zijn van harte uitgenodigd.  

Agenda en notulen zijn terug te vinden op de website.  

 

8. Sluiting 

Oproep voor nieuwe bestuursleden Stadsbelang Axel voor portefeuille  ‘Zorg’.  

Meldt u aan!  

 

De aanwezigen, genodigden worden hartelijk bedankt voor inbreng en komst en de 

voorzitter sluit de vergadering 

 


